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Expansion

= A gran escala, todo se aleja

El tiempo

El tiempo

Big Bang

= Originalmente, termino fue
usado en forma despectiva.
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Hace cuanto?

= Big Bang: 14 Ga

= Sol: 4.5 Ga

= Vida en Tierra: 3.5 Ga

» Extincién dinosaurios: 0.065 Ga
= Homo Sapiens: 0.0002 Gaz

January

= Universo
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En el comienzo: Creacion y
destruccién espontanea

FParticle craation

gamma-ray photon slactron
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gamma-ray photon antielectron

Particia annihdation

antelectron gamma-ray photon
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electron gamma-ray photon
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gravity

En el comienzo: Leyes de la
fisica desconocida
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= Era de atomos

» Fotones de
entonces ya no
chocan
continuamente
y aun viajan

B

= Erade
galaxias

e Formacion de
galaxias
e Hasta hoy

Evidencias?

= Abundancias de elementos
= Radiacion de fondo

Radiacion de Fondo. Cosmic
Microwave Background (CMB)
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CMB

= Penzias & Wilson 1965
o Descubridores sin querer del CMB




CMB

= CMB liberado a 3000K
e Peak en el visible!

o Actualmente el universo 1000
veces mas grande.
= Redshift en 1000x

h Abundancia de elementos

Step 1 Siop 2 Siep 3 it

Trucks  Hydogen-3 Ases o e
Wi cadarhnio

P o proton

> R
3 -y -*ﬁ-i"-:d'

|4 protons 2 nautrons

BigBang i 9999999 9

predice vt GGA000 ‘

&
s 75%H,
25°/:He ;‘.‘J‘;‘QOOJJ\&
12 tydrogen ) 1meurln

—

Alomic mags = 12 Alomic ma:

Distribucion espacial CMB

= Inhomogeneidades 1 en 10.000
o Pero existen

Abundancias de elementos

= En los primeros segundos,
después de 0.001
e Protones < neutrones

= Lentamente
e Protones preponderantes

e Y justo al momento en que Helio
estable:
= 7 protones x 1 neutron




